

# 财眼

## 百佳天河北店本月底撤场 至今已运营近20年

继百佳广州首店中山五路中旅店在2016年结业后，百佳超市再现老店关门撤场。3月4日，新快报记者走访百佳天河北金田花苑店看到，门口的显眼位置已贴出“因租约到期，将于2021年3月31日关门撤场”的温馨提示。该店自2001年7月28日开业，至今已运营近20年，其关张令不少广州街坊感叹“爷青结”。

■新快报记者 陆妍思



### 关店大清货吸引街坊扫货

新快报记者现场看到，虽然离正式闭店尚有近一个月，但目前门店内很多商品都在陆续撤场，原本两部上行的手扶电梯也只剩一部在运行，货架均贴上了“闭店清货”的牌子，还有“饼干3折起”“常温奶7折”等降价促销标语，近1/3货架几乎清空，只剩下数件商品凌乱地摆放。店员对记者说，清货商品售完即止，不会再补货。一位正在挑选花生油的女士对记者说，听说该站结业大清货特意来囤货的，比过价的确较便宜，如某品牌花生油，5.436升规格在其他超市售价在150元左右，这里清货价只售111元。

不少街坊对超市结业感到不舍，一位黄先生向记者表示，“自己从小学开始就跟着妈妈在这里逛”，现在闭店了免不了感叹一句“爷青结”。但他也坦言，该店设施的确

已经非常老旧，“现在超市都开在购物中心，这种开在商业大厦的已越来越少，撤场不再续约也是可以理解的。”

虽然百佳金田花苑店结业，但附近居民也仍有不少超市可选，从百佳金田花苑店到盒马鲜生曜一城店只有短短900米，中间还有一间华润万家大卖场。

### 百佳永辉广东现有70店

值得一提的是，即将结业的百佳天河北金田花苑店的LOGO及店装已经由过去的蓝色“百佳”改成深绿色的“百佳永辉”。

2018年10月，永辉超市股份有限公司(以下简称“永辉”)、屈臣氏集团旗下百佳(中国)投资有限公司(以下简称“百佳中国”)和Tencent Mobility Limited(以下简称“腾讯”)共同宣布成立新合

营公司，三方将集中火力开拓广东市场。

2019年6月15日，由永辉超市、屈臣氏集团和腾讯三方联手打造的“百佳永辉Bravo”超市首家门店在广州花都区融创茂开业。

2020年4月，永辉公告为了继续扩大广东区域业务，保持区域优势，永辉、百佳中国和腾讯三方对广东百佳永辉超市有限公司(以下简称“百佳永辉”)进行增资，三方增资金额共为7亿元，增资金额全额计入注册资本。其中，永辉、百佳中国、腾讯分别以现金方式认购新增注册资本3.5亿元、2.8亿元、7000万元，投后占比分别为50%:40%:10%。

永辉超市当时表示，本次增资有助于永辉超市及百佳永辉在广东区域的业绩发展。交易完成后，将改善百佳永辉的资金流，为其在广东区域业务的可持续

增长奠定基础。

天眼查显示，广东百佳永辉超市有限公司成立于2018年12月20日，现有注册资本为8.5亿元。公司隶属商品零售行业，主要经营活动为：销售生鲜品、食品用品。

业内人士称，百佳、永辉联手后，百佳永辉加快拓店布局，选址多为新建的购物中心，如首家“百佳永辉”便选址花都区融创茂，同时并向二三四线城市下沉。除了开新店外，广东地区原有近40家百佳超市及TASTE改造为“百佳永辉”，但部分老旧的门店难逃撤场命运。

三方合营公司前，截至2018年末，永辉超市在广东仅有24家门店，与百佳合并之后，目前其官网显示广东门店已达70家，另有5家门店筹建中，其中2家位于佛山、深圳、湛江、江门各一家。

## 银保监会： 178家险企平均综合偿付能力充足率为246.3%

**新快报讯 记者刘威魁报道** 近日，中国银保监会召开偿付能力监管委员会工作会议，分析了2020年保险业偿付能力和风险情况。数据显示，2020年第四季度末，纳入会议审议的178家保险公司平均综合偿付能力充足率为246.3%，平均核心偿付能力充足率为234.3%。其中，100家保险公司风险综合评级被评为A类，71家保险公司被评为B类，3家保险公司被评为C类，3家保险公司被评为D类。

根据银保监会1月25日发布的修订后的《保险公司偿付能力管理规定》，保险公司偿付能力监管指标包括核心偿付能力充足率、综合偿付能力充足

率，以及风险综合评级3个有机联系的指标。保险公司须同时符合3个标准，才算偿付能力达标公司：核心偿付能力充足率不低于50%；综合偿付能力充足率不低于100%；风险综合评级在B类及以上。

新快报记者留意到，按照上述标准，2020年第三季度末，98家保险公司风险综合评级被评为A类，73家保险公司被评为B类，5家保险公司被评为C类，1家保险公司被评为D类。而2020年第四季度末，被评为D类的公司增至3家。而在6家偿付能力不达标的险企中，有5家公司皆因为风险综合评级未达到B类以上。其中，百年人寿、

渤海人寿、前海人寿和长安责任保险最新风险综合评级为C类，中法人寿的综合评级为D类。

上述险企风险综合评级为何不达标？以百年人寿为例，其表示现阶段其偿付能力充足率稳步提升，难以量化风险至评估整体符合预期，但公司治理相关评估不理想，其将持续推进相关工作。

值得额外关注的是，银保监会近日下发通知，要求在去年第四季度偿付能力数据的基础上，测算六类压力情景下的偿付能力相关指标变化，包括权益类资产下跌情景、交易对手违约情景、利率下降情景、重疾发生率恶化情景、退保率变化情景、赔付率恶化情景等。

### 人民币超越美元成为 深圳第一大跨境收支货币

**据新华社电** 记者3日从中国人民银行深圳市中心支行获悉，2020年深圳跨境人民币业务全年收付规模突破2万亿元，达2.5万亿元，创历史新高，同比增长46%。2021年1至2月，人民币已超越美元成为深圳第一大跨境收支货币。

“这意味着，一方面，深圳在探索跨境人民币结算便利化工作上取得一定成效；另一方面，也从一个侧面反映了人民币国际化再上新台阶，人民币在全球跨境支付市场上的地位进一步提升。”中国(深圳)综合开发研究院金融与现代产业研究所副所长余凌曲说。

记者了解到，2020年以来，深圳在人民币国际化上继续先行先试，发挥跨境人民币服务实体经济作用，支持稳外贸、稳外资。

2020年6月，深圳市将贸易投资跨境人民币结算便利化试点范围由前海蛇口自贸片区拓展至深圳全市，让更多实体企业享受政策便利。2020年以来，深圳共有327家实体企业参与试点，凭收付款指令直接办理货物贸易、服务贸易跨境人民币结算和资本项目人民币收入在境内的使用，试点金额合计352.4亿元，为实体企业直接减少费用和创造经济效益约7000万元。

2020年7月，深圳市率先落地贸易项下跨境人民币结算单证电子化审核业务，在降低外贸企业“脚底成本”的同时，以“无接触式”服务助力疫情防控。2020年深圳货物贸易跨境人民币结算规模同比增长12%，较深圳进出口增速高出9.6个百分点。深圳开展跨境人民币结算的企业达3.8万家，同比增幅超四成。

## 重组事项获无条件通过 广百股份今起复牌

**新快报讯 记者陆妍思报道** 广百股份3月4日晚间公告称，2021年3月4日，中国证监会上市公司并购重组审核委员会召开2021年第4次并购重组委工作会议，对公司发行股份及支付现金购买资产并募集配套资金暨关联交易事项进行审核。根据会议审核结果，公司此次发行股份及支付现金购买资产并募集配套资金暨关联交易事项获得无条件通过。经公司向深圳证券交易所申请，公司股票将自2021年3月5日起复牌。

据了解，该事项为广百股份向交易对方广商资本、广商基金、中银投资及建投华文发行股份及支付现金购买友谊集团100%股权，并向不超过35名符合条件的特定投资者非公开发行股票募集不超过7亿元配套资金。

以2020年3月31日为评估基准日，友谊集团100%股权的评估值为39.1亿元，经交易各方友好协商，确定友谊集团100%股权交易对价为39.1亿元。

本次交易对价以发行股份及支付现金相结合的方式支付，股份发行价格为8.08元/股。本次交易中，广百股份拟以发行股份的方式支付22.1亿元，以现金方式支付17亿元。

值得一提的是，2020年突如其来的新冠疫情对传统百货行业形成较大冲击。今年1月25日，广百股份发布2020年度业绩快报，受疫情影响，2020年广百股份营业收入约23.56亿元，同比下降70.62%；归属于上市公司股东的净利润约6739万元，同比下降40.18%；基本每股收益0.2元，同比下降39.39%。

广百股份称，除实体门店因受疫情

影响客流量及客单量出现大幅下滑外，同时公司为符合政策条件的租户减免租金，致使租金收入及管理费收入大幅减少。此外，公司自本年首次执行新收入准则，联营销售需按照净额确认收入，受此影响公司的销售收入金额同比大幅减少。在疫情期间，为“保供应，稳经营”，公司租金、人工成本等固定费用正常支出，同时新增了防疫费用支出。基于以上原因，2020年归属于上市公司股东的净利润减少。

不过，随着疫情影响复工复产，广百、友谊的销售业绩持续回暖，刚过去的春节黄金周，在“留穗过年”倡议利好下，广百股份人流量突破30万人次，累计销售超1.3亿元；而广州友谊实现销售同比增长4倍，呈现强劲增长态势，销售畅旺的同时，客流同比增长近3倍。